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Introduction

Education is a dynamic and evolving process, with constant efforts to meet the diverse needs of

students and prepare them for the challenges of the future. A crucial aspect of this endeavor is the

curriculum, which serves as the backbone of educational programs. The effectiveness of a

curriculum can significantly impact students' learning experiences and outcomes. To ensure

continuous improvement and alignment with the ever-changing educational landscape, gathering

feedback from students becomes imperative.

This report delves into the invaluable insights provided by students through a comprehensive

feedback form designed to evaluate the current curriculum. By actively seeking and incorporating

students' perspectives, educational institutions can create a more responsive and engaging

learning environment that caters to the evolving needs and expectations of the student body.

Objective

The primary objective of this report is to analyze and interpret the feedback collected from

students regarding the existing curriculum. Through this process, we aim to identify strengths,

weaknesses, and areas for improvement, ultimately informing strategic decisions aimed at

enhancing the overall quality of education.

Methodology

The feedback was collected through a carefully crafted survey that covered a spectrum of aspects

related to the curriculum. The survey incorporated both quantitative and qualitative questions,

allowing for a nuanced understanding of students' experiences. Key areas explored included

content relevance, instructional methods, assessment practices, and overall satisfaction with the

curriculum.



Participants

The survey was distributed among a representative sample of students across different grades and

disciplines. This diverse group ensures a comprehensive understanding of the varying

perspectives within the student body.

Significance

This report is significant in fostering a collaborative and student-centered approach to curriculum

development. By actively involving students in the evaluation process, we aim to bridge the gap

between institutional objectives and student expectations, leading to a more responsive and

impactful educational experience.

As we navigate the findings of this report, we will uncover valuable insights that can inform

strategic decisions, curriculum revisions, and innovations, ultimately contributing to an enriched

learning environment that prepares students for success in the ever-evolving landscape of

education and beyond.



The feedback taken from students (using the above questions) about the present curriculum is

reveals the following facts that should be in a pictorial representations. The Figure 1 depicts the

response for the question “The curriculum is up to date need-based and application oriented”.

The students from different programs are giving response the majority 91% of respondents

strongly agree that the curriculum is up to date, need-based, and application-oriented and very

low level of the students group is disagree, that is 1%

Strongly
Agree Agree Neutral Disagree Strongly

Disagree
1. The curriculum is up to date need-based and
application oriented 566 51 0 7 0

2. Elective subject offered are supported to the core
papers 528 46 24 8 18

3. Reliabilty weightage is given for theory and
practical course content 454 166 1 3 0

4. The curriculum has right mix of theory, practical
and project 472 116 30 5 1

5. Course content and course outcomes are derived
in accordance with outcome-based education system 465 100 18 41 0

6. Teaching-learning process enables clear
understanding of the course content 556 67 0 1 0

7. The courses that you have studied match with the
expected course learning outcomes 435 107 30 2 50

8. The core courses offered are in consonance with
the technological advancements 518 94 2 9 1

9. The laboratory experiments enhanced your
understanding of the concepts and enabled you to
relate theory to practice

563 57 0 4 0

10. The satisfaction level with the syllabus
combination you have chosen as per CBCS(Choice
Based Credit System)

521 68 30 3 2

11. The teachers take efforts to impart soft skills for
the students 440 181 0 3 0

12. The teachers encourage students to participate in
extra curricular, Co-Curricular activities and
research projects

516 72 2 3 31

13. Opportunities for out of classroom
learning(Guest lecturer, Seminar, Workshop, Value
Added programmes,Conferences, Competitions)

513 87 0 8 16

14. Opportunities for students to participate in
intership, student exchange, field work 603 113 0 7 1

15. Opinion about class room infrastructure,
Drinking facility, washroom cleanliness and
maintenance

486 134 2 2 0

16. Maintenance of Greenary in the college campus,
cleanliness and maintenance of college premises 612 12 0 0 0



The Figure 2 depicts the response for the question “Elective subject offered are supported to the core

papers”. The students from different programs are giving response the majority 82% of respondents are

strongly agree that the high level of satisfaction regarding the support and integration of elective

subjects with the core curriculum and very low level of the students group is disagree, that is 1%

The Figure 3 depicts the response for the question “Reliabilty weightage is given for theory and

practical course content”. The students from different programs are giving response the majority

73% of respondents strongly agree that the high level of satisfaction his suggests a high level of

satisfaction regarding the fairness in assigning weightage to both theoretical and practical aspects

of the courses and very low level of the students group is agree, that is 27%



The Figure 4 depicts the response for the question “The curriculum has right mix of theory,

practical and project”. The students from different programs are giving response the majority

76% of respondents strongly agree that the high level of satisfaction that they feel the curriculum

is well-balanced and provides a comprehensive learning experience and very low level of the

students group is Strongly disagree, that is 1%

The Figure 5 depicts the response for the question “Course content and course outcomes are

derived in accordance with outcome-based education system”. The students froms different

programs are giving response the majority 74% of respondents strongly agree that the high level

of satisfaction on the curriculum based outcomes and very low level of the students group is

neutral, that is 3%



The Figure 6 depicts the response for the question “Teaching-learning process enables clear

understanding of the course content”. The students from different programs are giving response

the majority 89% of respondents strongly agree that the high level of satisfaction on confidence

among the participants in the teaching methods employed, suggesting that the majority find the

instruction to be clear and comprehensible and very low level of the students group is agree, that

is 11%.

The Figure 7 depicts the response for the question “The courses that you have studied match with

the expected course learning outcomes”. The students from different programs are giving

response the majority 70% of respondents strongly agree that the high level of satisfaction a

majority of participants express satisfaction with the alignment of courses with expected learning

outcomes and very low level of the students group is neutral, that is 5%.



The Figure 8 depicts the response for the question “The core courses offered are in consonance

with the technological advancements”. The students from different programs are giving response

the majority 83% of respondents strongly agree that the high level of satisfaction towards core

courses offered are in consonance with technological advancements and very low level of the

students group is disagree, that is 2%.

The Figure 9 depicts the response for the question “The laboratory experiments enhanced your

understanding of the concepts and enabled you to relate theory to practice”. The students from

different programs are giving response the majority 90% of respondents strongly agree that the

high level of satisfaction towards laboratory experiments enhanced their understanding of the

concepts and enabled them to relate theory to practice and very low level of the students group is

disagree, that is 1%.



The Figure 10 depicts the response for the question “The satisfaction level with the syllabus

combination you have chosen as per CBCS(Choice Based Credit System)”. The students from

different programs are giving response the majority 83% of respondents strongly agree that the

high level of satisfaction towards laboratory experiments enhanced their understanding of the

concepts and enabled them to relate theory to practice and very low level of the students group is

neutral, that is 5%.

The Figure 11 depicts the response for the question “The teachers take efforts to impart soft skills

for the students”. The students from different programs are giving response the majority 71% of

respondents strongly agree that the teachers are making efforts to impart soft skills to the students

and very low level of the students group is agree, that is 29%.



The Figure 12 depicts the response for the question “The teachers encourage students to

participate in extra curricular, Co-Curricular activities and research projects”. The students from

different programs are giving response the majority 83% of respondents strongly agree that the

positive and supportive environment for students to explore their interests and develop additional

skills beyond academics and very low level of the students group is strongly disagree, that is 5%.

The Figure 13 depicts the response for the question “Opportunities for out of classroom

learning(Guest lecturer, Seminar, Workshop, Value Added programmes,Conferences,

Competitions)”. The students from different programs are giving response the majority 82% of

respondents strongly agree that the college provides a variety of experiences for students to learn

and grow beyond the traditional classroom setting and very low level of the students group is

disagree, that is 1%.



The Figure 14 depicts the response for the question “Opportunities for students to participate in

intership, student exchange, field work”. The students from different programs are giving

response the majority 83% of respondents strongly agree that there are opportunities for them to

participate in internship, student exchange, and fieldwork and very low level of the students

group is disagree, that is 1%.

The Figure 15 depicts the response for the question “Opinion about class room infrastructure,

Drinking facility, washroom cleanliness and maintenance”. The students from different programs

are giving response the majority 78% of respondents strongly agree that that they are satisfied

with the classroom infrastructure, drinking facility, washroom cleanliness, and maintenance and

very low level of the students group is disagree, that is 22%.



The Figure 16 depicts the response for the question “Maintenance of Greenary in the college

campus, cleanliness and maintenance of college premises”. The students from different programs

are giving response the majority 98% of respondents strongly agree that college campus is well-

maintained in terms of greenery, cleanliness, and overall upkeep and very low level of the

students group is agree, that is 2%.


